

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XX сессия Пятигорского Городского Совета

ОТМЕТИВ итоги выполнения постановления партии и правительства о преобразовании природы в крае, т. З. М. Жидков подобно остановился на положении дел в Пятигорской сельхозартели «Путь Ленина» и курортном совхозе № 6. В колхозе «Путь Ленина» в текущем году проведено землеустройство, введено три севооборота на площади 970 га, посажено 3,6 га лесных полос, больше чем по плану. По инициативе правления колхоза заложен лесопитомник на площади 2 га, за которым хорошо ухаживает звено Анастасии Зубковой. Приживаемость саженцев на лесных полосах составляет 89,6 проц. против установленных норм 85 проц.

Иное положение в совхозе № 6 (директор т. Турляй). Здесь до сих пор не производится посадка лесных полос, не намечен план и осенних посадок.

Перейдя к вопросу улучшению работы школ города, докладчик подробно осветил итоги работы 1948—1949 учебного года.

Закон о всеобщем, говорит т. Жидков, — требует от нас обеспечить дальнейшую учебу детей, окончивших 4-е и 7-е классы. Для этого необходимо предусмотреть дальнейшее расширение учебной площади, восстановление школьных зданий и их достройку, приобретение парт и другой мебели.

В истекшем году, — продолжает т. Жидков, — педагогическими коллективами проделана большая работа в области усовершенствования методики преподавания, овладения основами марксизма-ленинизма и идеологической закалки учителей. Однако нельзя пройти мимо существенных недостатков в работе школ и учителей. В прошлом учебном году 637 учащихся оставлены на второй год. Это свидетельствует о том, что преподавание основ наук в ряде школ все еще находится на низком

уровне. Учебный материал зачастую излагается поверхностно, схематично, формально. Наибольшее число учащихся не успевает по русскому языку, математике и иностранному языку. В ряде школ, например, преобладает кабинетный метод изучения биологии, неудивительно, что знания учащихся в этой области крайне ограничены и формальны.

Рабочая молодежь города имеет полную возможность продолжить свою учебу без отрыва от производства. Долг руководителей предприятий и учреждений — создать необходимые условия тем рабочим, которые посещают вечерние школы рабочей молодежи.

Большой помощи вправе ожидать школы от своих шефов. Такие предприятия, как горнозавод, горторг, ателье им. Ильина и др. забыли, что они являются шефами. Торгующие организации города недостаточно уделяют внимания работе школьных буфетов, беден ассортимент товаров для детей в наших магазинах.

Докладчик считает, что горно-депутаты горсовета и комсомол должны усилить практическую помощь школам в решении задачи, поставленной товарищем Сталиным: воспитать подрастающее поколение в духе советского патриотизма, выковать активных строителей коммунистического общества.

Председатель постоянной комиссии школы и культуры И. А. Нестерен-

ко в своем выступлении остановился на вопросах благоустройства школ и школьных дворов. Эта область выпала из поля зрения исполнкома. В школах №№ 2, 3, 4, 10 и др. до сих пор нет дорожек, и дети приносят в классы массу грязи. Горкомхоз все еще не удосужился устроить пешеходный мостик через овраг на 3-й линии (Красная слободка).

Депутат тов. Л. В. Малашина — учительница женской средней школы № 6, рассказала, как преподаватели школы, учащиеся и их родители принимали самое активное участие в ремонте школьного здания. Более 100 родителей, — говорит т. Малашина, — работали 3—4 дня. Нашлось дело и для юных пионеров и комсомольцев.

Директор школы № 10 т. Шевченко в своем выступлении настоятельно требовал освобождения школьного здания, занятого под квартиры. Учащихся в этом году увеличилось, — говорит тов. Шевченко, — однако количество классных комнат и парт осталось прежнее. Детям приходится сидеть по 3—4 человека за партой, занятия в школе идут в три смены. Созданный кружок юных мичуринцев в этом году вырастил прекрасные сорта хлебных злаков и других растений, но хранить эти коллекции в школе не представляется возможным.

В прениях по докладу выступили депутаты тт. Ф. М. Десятов, В. П. Субботин, С. С. Егнев, а также тов. Дудников (зав. сельхозотделом исполнкома) и т. Дрейзина (директор вечерней школы рабочей молодежи).

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

Сессия приняла решение по организационному вопросу. Освобожден от должности заведующего промышленным отделом горсовета т. К. П. Николаев в связи с переходом на другую работу. В должности заведующего этим отделом утвержден тов. Ф. С. Плантов.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И НАУЧНЫЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ

В Пятигорске сейчас насчитывается 43 действительных членов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и 12 членов-соревнователей.

В состав правления пятигорского отделения общества на днях были избраны директор пединститута Р. Саренц, ст. преподаватель А. Басов, зав. кафедрой фармакологии В. Бейм, кандидат химических наук А. Шинкаренко, кандидат исторических наук М. Слонимский и др.

К 25-летию Советской Молдавии



КИШИНЕВ Машинист-заготовщик Кишиневской обувной фабрики комсомолец В. Голбан. Соревнуясь в честь 25-летия Молдавской ССР, он выполняет в смену по три нормы. В. Голбан награжден значком отличника Министерства легкой промышленности.

Фото Б. Шмулевича. Прессклуб ТАСС.

Навстречу 32-й годовщине Великого Октября

Памяти писателя-большевика Н. Островского

Музей-квартира в Москве

Вчера исполнилось 45 лет со дня рождения писателя-большевика Н. Островского.

Многолюдно в эти дни в музей-квартире Н. А. Островского на улице Горького в Москве. Книгу «Как закалилась сталь» знают в любом уголке советской страны и далеко за ее пределами. Эта книга выдержала более 180 изданий на 43 языках народов СССР. Роман напечатан на 20 языках народов зарубежных стран — болгарском, польском, румынском, английском, корейском, греческом, испанском и других.

В музее собрано более двух тысяч экспонатов. Фотографии, документы, книги, рукописи, картины, личные вещи писателя.

На картине — небольшое украинское село, Вилия. Здесь 45 лет назад родился Островский. Под стеклом витрины — книги, которые он читал в детстве, — «Кобзарь», «Гарibaldis», «Спартак»... Экспозиция рассказывает о коротком, но славном пути писателя. Николай Островский участвовал в борьбе за советскую власть. В годы гражданской войны он героически сражался в конных частях Буденного и Котовского.

1920—1923 годы. Островский активно участвует в восстановлении народного хозяйства страны.

Посетители подолгу останавливаются у комнаты, где писатель жил и работал с декабря 1935 года до последнего дня жизни. Здесь создавал он книгу «Рожденные бурей». Отсюда Островский произносил по радио записанную на пленку речь на IX Всеукраинском съезде комсомола в 1936 году, делегатом которого он был. Здесь происходили встречи писателя с рабочими, красноармейцами, комсомольцами, писнерами.

Под стеклом витрины — экземпляры романа «Как закалилась сталь», пробитые осколками снарядов. Эти книги прошли вместе с советскими воинами в годы Великой Отечественной войны славный боевой путь.

Ко дню рождения писателя музей значительно расширился и пополнился. Собраны материалы, рассказывающие о работе молодежных бригад, носящих имя Павла Корчагина, на предприятиях и в колхозах. (ТАСС).

Читательская конференция в библиотеке

Вчера в читальном зале городской библиотеки имени Горького состоялась читательская конференция, посвященная замечательной жизни и творчеству талантливого писателя-большевика Николая Островского.

Доклад на эту тему сделал лектор В. Дьякова. В своих выступлениях читатели рассказали о значении книги Н. Островского «Как закалилась сталь», о продолжителях дела Павла Корчагина, о незаконченном романе «Рожденные бурей».

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

Накануне Дня мира

2 октября народы Советского Союза вместе со всем прогрессивным человечеством торжественно отмечают Международный День мира.

На всех предприятиях, учреждениях, в учебных заведениях, здравницах города-курорта проводятся сейчас лекции, беседы, доклады на тему: «СССР — оплот мира и демократии».

В воскресенье в театре состоится общегородское собрание представителей партийных, советских, комсо-

мольских, профсоюзных и общественных организаций, посвященное Дню мира. В городском парке культуры и отдыха и в парке «Цветник» состоятся праздничные гуляния с выступлениями артистов. Для детей будет зажжен большой пиротехнический костер.

В библиотеках города готовятся специальные книжные выставки и списки рекомендательной литературы.

Боевые задачи комсомольцев города

Собрание городского комсомольского актива

На днях комсомольский актив нашего города собрался для того, чтобы обсудить итоги работы III пленума краевого комитета ВЛКСМ. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Пятигорского горкома ВЛКСМ т. Б. Смирнов.

III пленум краевого комитета ВЛКСМ, — сказал он, — заслушал и обсудил доклад секретаря краевого комитета ВЛКСМ т. Дюкова: «Об участии комсомольских организаций края в выполнении трехлетнего плана развития общественного и продуктивного животноводства» и тов. Савельева: «О задачах комсомольских организаций в предстоящем учебном году в сети политпросвещения».

В свете решений III пленума комсомольские организации колхоза «Путь Ленина» и курортного совхоза № 6 должны всемерно помогать коммунистам в борьбе за выполнение государственного плана развития животноводства по всем видам скота. Надо заботливо оберегать молодняк, пресекать малейшие попытки разбазаривать поголовье. Студенты-комсомольцы вузов и техникумов Пятигорска помогут им изучить передовую мичуринскую науку.

Подготовка к новому учебному году в системе комсомольского про-

свещения в этом году проходит более организованно, — говорит далее докладчик. Для комсомольцев созданы 41 кружок по изучению Устава ВЛКСМ, общественного и государственного устройства СССР, 18 кружков по изучению биографий великих людей В. И. Ленина и И. В. Сталина, в четырех кружках молодежи будет изучаться «Краткий курс истории ВЛКСМ». Кроме того, создано 4 политехники. 224 комсомольца занимаются в школах рабочей молодежи, 11 — заочно в вузах и техникумах, 4 — в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Хорошо подготовились к новому учебному году комсомольские организации артели «Зернохлеб» (секретарь т. Воронин), горф (секретарь т. Гостева), дошкольных работников (секретарь т. Нересова), электромеханического завода (тov. Боровик), артекоуправления (т. Шумейко) и др.

Но есть в нашем городе еще и такие первичные организации, которые до сих пор еще не приступали к укомплектованию кружков. К ним относятся: горторг (секретарь т. Далакаскауашвили), ресторан станции

полова критиковала горком ВЛКСМ за недостаточную помощь первичным организациям.

У нас трехсменная работа на заводе, и это следует учсть в работе кружков. Однако горком комсомола до сих пор так и не помог нам, хотя комсомольская организация завода — одна из крупнейших на промышленных предприятиях Пятигорска.

Жаль только, что т. Ряполова в порядке самокритики не рассказала, почему и в прошлом, и в этом году к политической учебе слабо привлекается несознательная рабочая молодежь.

Выступивший в заключение заведующий отделом партийно-профсоюзно-комсомольских организаций горкома ВЛКСМ т. Корнилов ознакомил актив с решением бюро горкома ВЛКСМ, в котором отмечается слабая работа комсомольской организации ремонто-механического завода. Тов. Корнилов далее подверг критике отдел агитации и пропаганды горкома ВЛКСМ за медлительность в подготовке к новому учебному году. Недопустимо, что в пяти комсомольских организациях еще не приступили к укомплектованию кружков.

Секретарь комитета комсомола ремонтно-механического завода т. Ра-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше идеиний уровень политической учебы коммунистов!

Интеллигенция стремится овладеть марксистской теорией

Как только был окончен учебный год в сети партийного просвещения, партоганизации горбольницы подвели итоги учебы, отметила недостатки и определила задачи на предстоящий учебный год. Его основной особенностью по сравнению с прошлым годом является еще более широкое привлечение интеллигенции к изучению марксистской теории.

Теперь вместо одного кружка по изучению истории партии создано три. Один из них предназначен для творческой, которые окончили кружок среднего звена. В первом кружке будут заниматься 22 человека, главным образом врачи. Им предстоит изучить основные произведения классиков марксизма-ленинизма. Руководителем кружка утвержден главный хирург больницы И. И. Ташинский.

Во второй кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (руководитель — главный врач больницы В. А. Эльбербаум) включена осталная группа врачей в составе 20 человек. Подобный же кружок создан для коммунистов, имеющих среднее образование.

Средний медицинский персонал в количестве 40 человек охватывается двумя кружками, которые будут изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Для хозяйственного, счетного и обслуживающего персонала создано два кружка по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина с охватом 35 человек. В вечернем университете марксизма-ленинизма занимаются три врача.

Таким образом, различными формами партийного просвещения в текущем году будет охвачено 135 человек: все коммунисты, большая часть врачей, медицинских сестер, а также весь беспартийный актив.

Особенно серьезно подошла партоганизация к комплектованию школ и кружков. Подбор слушателей проведен с учетом их общего политического и культурного уровня.

Партийная организация принимает меры к тому, чтобы организованно начать новый учебный год и с первых же дней обеспечить высокий идеиний уровень занятий. Для этого весь ход учебы партбюро возьмет под неослабный и постоянный контроль.

С. Добасевич,
секретарь партбюро
1-й горбольницы.

К занятиям готовы

Партоганизация артели «Большевик» уже полностью подготовила сеть партийного просвещения к новому учебному году. Организованы кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и комсомольская политшкола. В первом будут заниматься 10 коммунистов и 8 беспартийных товарищ, в комсомольской политшколе — 28 чел. Кружком по истории партии будет руководить опытный пропагандист т. Монсенко, а школой — т. Белоусова.

Два члена партии — председатель артели т. Едигаров и секретарь партоганизации т. Кутузов уже учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Для занятий кружка и школы отведены удобные помещения.



На курсах сельских пропагандистов при Куйбышевском обкоме ВКП(б) подготовлено к новому учебному году более 250 руководителей кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина и «Краткого курса истории ВКП(б)».

На снимке: слушатели курсов готовятся к семинару. Слева направо: П. П. Важев, М. М. Филиев, Е. Т. Скрыникова и Е. М. Голованова.

Фото М. Клименкова.

Прессклише ТАСС.

Неустанно углублять политические и экономические знания

Партоганизация завода «Сельэлектро» вопросам партийного просвещения отводит первостепенное место. Даже в летний период многие коммунисты не бросали учебы. Партбюро ориентировало слушателей на то, чтобы они летом продолжали пополнять свои знания. Оно рекомендовало коммунистам заниматься чтением художественной и политической литературы.

Этот совет был правильно воспринят членами и кандидатами партии. Большинство из них в летний период прочло ряд художественных произведений. Так, мастер-инструментальщик Ф. А. Поленов, отлично учившийся в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», несмотря на свой преклонный возраст (60 лет), прочитал ряд художественных произведений. Я лично прочитал книги: «Кавалер Золотой Звезды» С. Барабаевского, «Люди с чистой совестью» П. Вершигора, «Кочубей» А. Первешцева и многие другие. Пропагандист тов. Борбова прочитала «Манифест коммунистической партии», ряд произведений В. И. Ленина, а из художественной литературы — «Война и мир» Л. Толстого и другие. Кроме того, все коммунисты регулярно читали периодическую литературу.

В летний период среди рабочих и служащих завода неслабо велась массово-политическая работа: читались лекции, доклады, ежедневно проводились читки газет и беседы. В частности, поставлены лекции о героической борьбе китайского народа, о международном положении, «Облик советского человека» и т. д.

В течение полутора месяцев на заводе проходила интенсивная подготовка к литературной конференции, которая и проведена 21 сентября. В ней приняла участие одна треть всех рабочих и служащих производства. Конференция разобрала произведение писателя Старикова «Звезда победы».

Широкий размах идеологической работы на нашем предприятии плодотворно сказался на производительности труда и на выполнении производственного плана.

Водственной программы. Из общего числа рабочих 60 процентов являются стахановцами производства, а сильноточный цех, руководимый коммунистом В. Н. Пахомовым, стал полностью стахановским. К 1 сентября годовую программу он выполнил на 125 проц. и сейчас выдает продукции в счет 1950 года.

В заводском кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» будут продолжать занятия 10 коммунистов. Они начнут изучать восьмую главу учебника. Руководителем кружка утвержден работавший в прошлом году пропагандист и прошедший курсы при горкоме ВКП(б) М. И. Артамонов. Четыре коммуниста будут работать над повышением своего идеально-политического уровня самостоятельно. Эти товарищи составили личные планы учебы. В. Н. Пахомов, самостоятельно изучивший в прошлом году весь «Краткий курс истории ВКП(б)», в текущем году предполагает работать над экономической и политической картой мира.

Окончивший вечерний университет марксизма-ленинизма Л. И. Рымар с начала учебного года займется дальнейшим углублением знанийialectического и исторического материализма. Пять коммунистов — т. Борбова, Омельченко, Тягунов и другие учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма.

В целях повышения экономических знаний среднего руководящего состава завода по примеру прошлого года создается экономический семинар, в котором будут обучаться 16 инженерно-технических работников и производственный актив завода.

Наряду с развертыванием сети партийного просвещения партоганизация помогает в подготовке к новому учебному году и в комсомольской организации. Для комсомольцев и несвоюзной молодежи создан и уже укомплектован слушателями комсомольский кружок.

И. Ермолин,
член партбюро завода «Сельэлектро».

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Невыполненные обещания тov. Репенко

На собрании избирателей, где отчитывался депутат горсовета тов. Ушаков, жители дома № 13 по ул. Красноармейской подняли вопрос об отсутствии сараев, из-за чего топливо приходится держать в квартирах. Тов. Ушаков помог нам договориться с начальником жилфонда куратора т. Репенко. Решено было, что мы

построим сараи, а жилфонд покроет их крышей. Но когда все уже было готово и мы израсходовали более 500 рублей на покупку балок, досок, когда были сложены стены, навесены двери, т. Репенко заявил, что материалов для крыши у него нет.

Т. Жидков.

Нарушают колдоговор

Я работаю в аэрогеодезическом предприятии. Работа связана с частыми переездами, протекает в полевых условиях. Согласно колдоговору, нас должны обеспечивать продуктами, денежным довольствием не позднее 10 числа каждого месяца.

Но договор администрация грубо нарушает. Я не получаю зарплату с июня месяца.

А. Кузнецов.

Отклики на сообщения ТАСС от 25 сентября

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 27 сентября. (ТАСС). Еженедельная газета «Фюгетлен мадьярорсаг» публикует полный текст сообщения ТАСС по поводу заявления Трумэна об атомном взрыве в Советском Союзе.

Страна прочного мира — могучий Советский Союз, подчеркивает газета, с самого начала выступал за запрещение атомного оружия и за международный контроль над атомной энергией.

В расчёте поджигателей войны, владельцев трестов и фабрикантов войны, продолжает «Фюгетлен мадьярорсаг», в克拉лась ошибка. Они забыли, вернее, не хотели принять во внимание то, что Советский Союз, идущий во главе прогресса человечества, идет впереди в области научных исследований. Одурманенные выдуманной ими самими «атомной религией», они не хотели принять во внимание, что всемирно известные советские ученые, на научные достижения которых с изумлением и признанием смотрят весь мир, идут вперед семимильными шагами в области атомного исследования.

Атомный шантаж, указывает газета, был призван создать впечатление о всемогущей силе империализма и привести в уныние простых людей, желающих бороться за свободу и мир... Ныне англо-американские империалисты горько оплакивают потерю этого психологического оружия. Теперь даже те, кто был в плену у империалистической пропаганды, узнали правду: атомное оружие является монопсией тех, кто хочет войну и рабства народов. Оно имеется и у тех, кто защищает мир — всемирную победу сил мира.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 27 сентября. (ТАСС). Все чехословакские газеты на первых

Решения Народной политической консультативной конференции Китая

БЭЙИНГ, 28 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, члены Народной политической консультативной конференции Китая единодушно, с величайшим энтузиазмом пришли организационные статуты Народного политического консультативного совета Китая и Народной Республики Китая.

Конференция приняла также решение о том, что столицей Народной Республики Китая будет являться город Бэйбин, который будет переименован в Пекин.

Принято решение о национальном флаге. Согласно этому решению, флаг представляет собой красное поле с пятинконечной золотой звездой в верхнем углу у древка, над которой полукругом расположены четыре золотые звезды меньшего размера. Вводится также календарь, принятый в большинстве стран. «Марш добровольцев» будет являться национальным гимном до тех пор, пока не будет избран окончательный национальный гимн.

В первой статье организационного статута Народного политического консультативного совета Китая излагается характер и цели совета. В статье говорится: «Народный политический консультативный совет Китая является организацией демократического единого фронта народа всего Китая. Его цель состоит в сплочении всех демократических классов и всех национальностей Китая через единство всех демократических партий и групп и народных организаций, в достижении совместных усилий новой демократии, в осуществлении борьбы против империализма, феодализма и бюрократического капитала, в свержении

реакционного господства гоминдана, в уничтожении остатков контрреволюционных сил, залечивании ран войны, в восстановлении и развитии народной экономики, культуры и просвещения, в укреплении национальной обороны и в объединении с нациями и странами мира, относящимися к нам, как к равным, в установлении и укреплении независимой демократической, мирной, единой, процветающей и сильной Народной Республики Китая, диктатуры народной демократии, возглавляемой рабочим классом и основывающейся на союзе рабочих и крестьян».

Первая статья организационного статута Центрального народного правительства Народной Республики Китая гласит:

«Народная Республика Китай является государством диктатуры народной демократии, руководимой рабочим классом, основывающейся на союзе рабочих и крестьян и объединяющей все демократические классы и различные национальности страны».

В статье третьей говорится, что до созыва всекитайского народного собрания, избираемого путем всеобщего голосования, «plenарная сессия Народного политического консультативного совета Китая будет иметь полномочия и выполнять функции Народного собрания, утвердит организационный статут Центрального народного правительства Народной Республики Китая, изберет Центральный народный правительственный совет Народной Республики Китая и облечет его полномочиями осуществлять государственную власть».

Военные действия в Китае

БЭЙИНГ, 27 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, части Народно-Освободительной армии освободили 23 сентября столицу провинции Нинся город Нинся (Юньчунь).

Большая часть гоминданских войск в провинции Нинся сложила оружие и перешла на сторону Народно-Освободительной армии. После перехода 19 сентября на сторону Народно-Освободительной армии Чжун Цияя — командующего гоминданов-

ской 81-й армии из состава войск генерала Ха Хун-гуя, 21 сентября его примеру последовали командующие и заместители командующих пяти гоминдановских армий, командиры десяти гоминдановских дивизий и двух кавалерийских бригад, перешедшие на сторону Народно-Освободительной армии вместе со своими войсками.

Ответственный редактор

Б. Д. СТЕПАНОВ.

Кинотеатр «РОДИНА»

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА — в 14 ч. ♫ ЛЮБИМЫЕ АРИИ — в 18 и 20 час.

ЦЕНТРАЛЬНЫМ АВТОРЕМОНТНЫМ МАСТЕРСКИМ (г. Пятигорск, ул. Загородная, 11) требуются: плотники, штукатуры, токари, шлифовальщики, строгальщики.

1-3